

Какие проблемы стояли в области крепостного права в России начале XIX века? Какие идеи легли в основу политической мысли декабристов? И каковы были взгляды декабристов на революцию и методы свержения самодержавия? Об этом рассказывает кандидат исторических наук Ольга Эдельман, кандидат исторических наук, ведущий специалист Государственного Архива РФ.

*«Просто освободить крестьян, сказать «вы свободны!» невозможно, потому что вопрос зависит от земли. Земля принадлежит помещикам. Значит, нужно либо изымать у помещиков какие-то земли, что, естественно, вызовет глубочайшее неудовольствие того социального слоя, на который царская власть привыкла опираться — либо, отпустив крестьян без земли, создать миллионы нищих, поведение которых тоже, в общем, непредсказуемо. Речь шла о том, как провести реформу, не нарушая социального мира, не приводя страну в состояние хаоса и анархии.»*

По материалам сайта [«ПостНаука»](#)